



DZISIEJSZA EWANGELIA

(J 1, 6-8, 19-28)

Jan Chrzcziciel przygotowuje przyjście Chrystusa

Słowa Ewangelii wg św. Jana.

Pojawił się człowiek posłany przez Boga, Jan mu było na imię. Przyszedł on na świadectwo, aby zaświadczyć o Światłości, by wszyscy uwierzyli przez niego. Nie był on światłością, lecz posłanym, aby zaświadczyć o Światłości.

Takie jest świadectwo Jana. Gdy Żydzi wysłali do niego z Jerozolimy kapłanów i lewitów z zapytaniem: „Kto ty jesteś?”, on wyznał, a nie zaprzeczył, oświadczając: „Ja nie jestem Mesjaszem”. Zapytali go: „Cóż zatem? Czy jesteś Eliaszem?”. Odrzekł: „Nie jestem”. „Czy ty jesteś prorokiem?”. Odparł: „Nie!”. Powiedzieli mu więc: „Kim jesteś, abyśmy mogli dać odpowiedź tym, którzy nas wysłali? Co mówisz sam o sobie?”.

Odpowiedział: „Jam głos wołającego na pustyni: Prostujcie drogę Pańską, jak powiedział prorok Izajasz”. A wysłannicy byli spośród faryzeuszów. I zadawali mu pytania, mówiąc do niego: „Czemu zatem chrzczisz, skoro nie jesteś ani Mesjaszem, ani Eliaszem, ani prorokiem?”. Jan im tak odpowiedział: „Ja chrzczę wodą. Pośród was stoi Ten, którego wy nie znacie, który po mnie idzie, a któremu ja nie jestem godzien odwiązać rzemienia u Jego

sandała”. Działo się to w Betanii, po drugiej stronie Jordanu, gdzie Jan udzielał chrztu.

Oto słowo Pańskie.

ROZWAŻANIE

Dobra Nowina, którą dzisiaj rozważamy, ukazuje nam na czym konkretnie polega dawanie świadectwa.

Nad wody Jordanu do Jana Chrzcziciela przychodzą kapłani i lewici z zapytaniem: Kto ty jesteś? Dzięki temu pytaniu ten Wielki Prorok ma okazję do złożenia świadectwa nie o sobie samym, ale o Światłości, o Bożym Baranku, który nadchodzi. Pokorne świadectwo złożone przez Proroka posiada wymiar uniwersalny oraz skierowane jest do wszystkich ludzi i wszystkich czasów. Jest ono przykładem dla nas – ludzi XXI wieku. Poucza nas w jaki sposób powinniśmy świadczyć o nadchodzącym Mesjaszu tak, aby nie przysłaniać Go swoją osobą.

Pomyśl! Co dla mnie jest największą trudnością w dawaniu odważnego i radosnego świadectwa o przychodzącej Światłości.

ZASKOCZENI RADOŚCIĄ

INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu

Intencja modlitewna na grudzień: *za osoby z niepełnosprawnościami, aby pozostawały w centrum zainteresowania społeczności i aby instytucje kierowały do nich programy wspierające ich aktywne zaangażowanie.*

17.12.2023 – III NIEDZIELA Adwentu

B:	9:00	+ Maria i Jan Majewscy i ich rodzice
D:	10:30	+ Krzysztof, Małgorzata i Bogusława
Sz:	12:00	+ Sabina i Franciszek Skibińscy

18.12.2023 – PONIEDZIAŁEK

19.12.2023 – WTOREK

Sz:	15:30	+ Feliks Serwaczak (2rśm.)
------------	--------------	-----------------------------------

20.12.2023 – ŚRODA

B:	16:00	– <i>dantis</i>
-----------	--------------	-----------------

21.12.2023 – CZWARTEK

D:	15:30	+ Danuta Mykita – int. od RR z Dobrzynia
-----------	--------------	---

22.12.2023 – PIĄTEK

Sz:	17:00	+ Stefania i Ludwik Kowalkowscy i rodzice z obu stron
------------	--------------	--

23.12.2023 – SOBOTA

Sz:	17:00	+ Łucja i Mieczysław Wolańscy i rodzice z obu stron
------------	--------------	--

24.12.2023 – IV NIEDZIELA Adwentu - Wigilia

B:	9:00	+ Franciszek, Józef, Elżbieta i Stanisława Czarny
D:	10:30	+ Jan, Ludwika i Józef Drozd, Józef Matura i zmarli z rodziny
Sz:	12:00	– <i>Za parafian i dobrodziejów</i>

25.12.2023 – PONIEDZIAŁEK – Boże Narodzenie

Sz:	00:00	– <i>O Boże błogostawieństwo dla r. Wolańskich i Kazimierczaków</i>
B:	9:00	+ Szczepan i Ewa Kawarscy
D:	10:30	– <i>O Boże błogostawieństwo dla Mikołaja Smoka z okazji 18-tych ur.</i>
Sz:	12:00	– <i>O Boże błogostawieństwo dla Józefy Szostak z okazji 80-tych ur.</i>

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. „**Radujcie się w Panu!**” – słowa antyfony na wejście wskazują, że dzisiejsza niedziela to niedziela radości, że Pan już jest blisko, że już przychodzi, by nam udzielić swoich darów. Nawet kolor szat liturgicznych jest dzisiaj jakby jaśniejszy, weselszy, bo nie fioletowy, tylko **różowy**. Otwierajmy się na przychodzącego Pana, który pragnie towarzyszyć naszej codzienności. Niech w tym nam pomoże oczyszczenie naszych serc w spowiedzi świętej, do której przystąpić można każdego dnia przed Eucharystią.
2. W trzecim tygodniu adwentowego czuwania i oczekiwania jesteśmy wszyscy zaproszeni do szczególnej **modlitwy o chrześcijańskie życie rodzin**. Wszystkich, którzy chcą włączyć w to błaganie, zapraszam w tygodniu na **Roraty**.
3. Najlepszym przygotowaniem do zbliżających się świąt Bożego Narodzenia będzie umocnienie serc w sakramencie pokuty. Kościół przychodzi nam z pomocą jako szafarz Bożego miłosierdzia oraz przez piękno i bogactwo adwentowej liturgii. **Sakrament Pokuty** będzie sprawowany w tym tygodniu: w poniedziałek w parafii w **Stobrawie**, we wtorek w parafii w **Karłowicach**, w środę w parafii **Podwyższenia Krzyża Św. w Brzegu**, w czwartek w parafii w **Lubszy**. W naszej parafii **codziennie** przed Mszą Św.
4. Dziękuję tym parafianom, którzy wzięli udział w **rekolekcjach adwentowych** (choć jest to nasz obowiązek, czynili to nieliczni...). Dziękuję za pomoc w przygotowaniu i podczas rekolekcji: p. kościelnym, lektorom, ministrantom, p. organiście i paniom za przygotowaniu posiłku dla kapłanów spowiedników. Dziękuję za modlitwę w intencji naszego rekolekcjonisty. Dziękuję zaangażowanym w program Odnowy i Ewangelizacji za udział w sesji formacyjnej.
5. Bóg zapłać za modlitwę oraz ofiary złożone w Dniu Modlitwy i Pomocy Materialnej Kościołowi na Wschodzie w minioną niedzielę. Zebraliśmy kwotę 858,22 PLN. *Bóg zapłać* wszystkim ofiarodawcom!
6. Dziś po Mszach świętych **błogostawieństwo** figurek dzieciątka Jezus, bożonarodzeniowych szopek i dekoracji świątecznych oraz dzień **parafialnej zbiórki żywności** przez **CARITAS** dla potrzebujących.
7. Przygotowując się do świąt Bożego Narodzenia, pamiętajmy o naszych chrześcijańskich i narodowych tradycjach. Niech nie zabraknie w naszych domach pobłogosławionego wcześniej w kościele wigilijnego opłatka i płonącej **świecy Caritas Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom**, które jeszcze dziś można nabyć (świeca mała 10 zł., świeca duża 20 zł.).
8. W przyszłą niedzielę wigilia Bożego Narodzenia ze szczególnie przeżywanym wieczorem: zacznijmy tę wieczorną celebrację w gronie rodziny wspólną modlitwą, wzajemnym pojednaniem, przełamaniem się opłatkiem i złożeniem serdecznych życzeń. A po niej przyjdźmy na Pasterkę o północy do ko-

ścioła parafialnego w Szydłowicach. Msze Święte w dzień Narodzenia Pańskiego jak w każdą niedzielę.

9. Przypominam i zachęcam do podejmowania postanowień adwentowych, niech one będą pomocą w zbliżaniu się do Pana.
10. Na lekturę polecam *tygodnik Gość Niedzielny* i dla dzieci *miesięcznik Mały Gość*.
11. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy o posprzątanie i o udekorowanie świątecznie kościołów następujących parafian:
 - ***w Szydłowicach** – parafianie z Myśliborzyc: *Urszula i Janusz Drozd, Marta i Grzegorz Zuzek, Maria Deszczyńska, Elżbieta i Paweł Marecik, Monika i Krzysztof Łuczaków, Paweł i Marzena Bolibrzuch, Halina i Marian Bąk, Katarzyna i Daniel Bąk, Maria i Zbigniew Boruń, Zofia i Bronisław Serwadczak, Bogumiła i Mirosław Jabczyk;*
 - ***w Dobrzyniu – Dobrzyń 131-140;**
 - ***w Błotach** – *Marta i Mieczysław Jankowscy, Wioletta i Bogusław Skibińscy, Alicja Kowalska, Jan Chudy, Izolda i Tomasz Świtajło.*
12. *Bóg zapłać!* za ofiary złożone z racji Opłątka, zostaną one przeznaczone na fundusz remontowy kościoła parafialnego w Szydłowicach.
13. W minionym tygodniu odszedł do wieczności **śp. Sławomir Paślawski** (l. 30, Dobrzyń). Niech miłosierny Pan oczyści go z winy i obdarzy udziałem w zmartwychwstaniu Chrystusa. *Wieczny odpoczynek...*
14. Wszystkim parafianom i gościom, a szczególnie solenizantom i jubilatom tego tygodnia życzę wzrastania w miłości ku Bogu, który uczynił dla nas wielkie rzeczy, oraz opieki Niepokalanej. Miłej i błogostawionej niedzieli.



MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali komunie, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami!

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice
www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl; e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl; ☎ 77.412 69 84

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30 BS w Brzegu: **02 8863 0009 2000 0022 1522 0001**